# 日本石川县发生7.6级地震并引发海啸



郭丹 欧阳迪娜)据日本气象厅消息, 当地时间1月1日下午,日本石川县 能登半岛发生7.6级地震,震中附近 已观测到约5米高的海啸。截至目 前已造成一人死亡、两人心肺停止、 30多人受伤。

据日本气象厅消息,此次地震发 生于当地时间1日16时10分(北京 时间15时10分),震中位于北纬37.5 度、东经137.2度,震源深度10公里。

16时10分地震发生时,新华社 记者正在乘新干线从首都东京去往

在车厢内感到强烈晃动。新干线紧 急停车。16时20分左右,警报声第 二次响起,列车再次晃动十几秒,但 比第一次震感弱、时间短。

日本气象厅说,截至17点07 分,已经观测到16次地震。

此外,韩国气象厅1月1日警 告,韩国东部海岸部分地区可能会 因日本地震引发的海啸出现海平面 高度升高的情况。

日本地处全球最活跃的地震带 一环太平洋地震带上,地震多发。



1月1日在轮岛市河井町拍摄的受损房屋。



1月1日,在轮岛市,人们站在被地震破坏的地面上。

# 美军击沉三艘胡塞武装快艇

打死10人

美国中央司令部2023年12月31 日说,美军当天在红海水域击沉三艘 袭扰商船的也门胡塞武装船只。胡塞 武装当天晚些时候说,该组织10名武 装人员被美军打死。

按照美联社说法,这是近期红海 局势紧张以来,美军首次打死胡塞武 装人员。

## 击沉快艇

据路透社报道,全球最大集装箱 承运公司丹麦马士基航运集团旗下一 艘悬挂新加坡国旗的集装箱货轮12 月30日和31日接连两天在红海水域

这艘货轮30日在距也门港口城

市荷台达55海里的红海水域遭到一 枚导弹袭击,美军"格雷夫利"号驱逐 舰当天晚些时候拦截两枚射向该货轮 的反舰弹道导弹。

这艘货轮31日向美军发送求救 信号,称四艘胡塞武装快艇试图靠近 货轮并强行登船。美军"德怀特·艾森 豪威尔"号航空母舰和"格雷夫利"号 驱逐舰派出多架直升机施援。

美国中央司令部称,美军直升机 对胡塞武装快艇发出口头警告,对方 则向直升机开枪射击;美军"出于自 卫"向快艇开火,击沉三艘快艇,另一 艘快艇逃离现场。美军及货轮船员均 未报告人员受伤。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚 31日晚些时候说,该组织10名武装

人员当天在针对一艘红海商船的行动 中被美军打死。他说,胡塞武装之所 以对那艘商船采取行动,是因为后者 "无视警告"。

马士基航运集团31日发表声明, 证实该公司一艘货轮在红海水域遭武 装人员袭击,将在接下来48小时内再 次暂停其旗下所有货船通过红海。

## 武力回应?

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运 动(哈马斯)2023年10月7日爆发新 一轮冲突后,胡塞武装使用导弹和无 人机多次袭击红海水域关联以色列的 目标,美军多次拦截胡塞武装以红海 水域为目标的导弹和无人机。

白宫国家安全委员会战略沟通协 调员约翰·柯比12月31日接受美国 广播公司《早安,美国》节目采访时,被 问及美方会否对胡塞武装实施"先发 制人"式打击。柯比没有直接作答,仅 称"美方已公开向胡塞武装表明、也在 私下与地区盟友和伙伴沟通清楚:我 们会严肃对待(胡塞武装造成的)那些

英国《卫报》等多家媒体披露,英 方正在考虑是否对胡塞武装采取空袭 等"武力回应"。英国国防大臣格兰 特·沙普斯在《每日电讯报》撰文说,英 方不会犹豫采取"直接行动"阻止破坏 红海航行自由的威胁。

本轮巴以冲突爆发以来,胡塞武 装警告,由以色列公司拥有或运营或

者悬挂以色列国旗的所有船只都将是 该组织的"合法打击目标",胡塞武装 将继续阻止"以色列船只"在红海和阿 拉伯海航行,直至以色列停止在加沙 地带的军事行动。

美国上月宣布组建红海护航联 盟,但应者寥寥。路透社分析,美国的 一些盟友不愿意与红海护航联盟扯上 关系,在一定程度上反映出新一轮巴 以冲突在美国与其盟友之间、在欧洲 国家内部引发裂痕。

美国政府支持以色列并提供军事 援助,而国际社会对以色列在加沙地 带军事行动的批评越来越多。以军行 动已致超过2.1万巴勒斯坦人死亡, 包括大量妇女和儿童。

王宏彬(新华社专特稿)



# 以军行动继续

# "加沙地带没有新年"

当2024年的第一缕阳光洒向巴 勒斯坦加沙地带,这块饱受战争摧残 的土地仍旧硝烟弥漫。以色列军队继 续推进军事行动,2023年最后一天, 加沙地带百余人死于以军袭击。

持极右翼政治立场的以色列财政 部长比撒列·斯莫特里赫宣称加沙地 带巴勒斯坦人应被鼓励移民他国,犹 太定居者应返回这一地区。巴勒斯坦 伊斯兰抵抗运动(哈马斯)谴责斯莫特 里赫欲将200多万巴勒斯坦人赶出加 沙地带的言论。

### "加沙地带没有新年"

法新社 2023年12月31日援引 加沙地带卫生部门消息报道,以军当 晚继续轰炸位于加沙地带北部的加沙 城,导致至少48人死亡。另据目击者 消息,以军空袭了加沙城以西的阿克 萨大学,导致在该处避难的20人死

加沙地带阿克萨医院多名官员 说,以军在加沙地带中部的军事行动 致死至少35人。

以军先前着重打击加沙地带北 部,现阶段在中部和南部地区加快推 进军事行动。以军突袭了哈马斯设在 加沙地带南部的多个机构,包括哈马 在加沙地带南部地区马瓦西避难

人围坐在火堆旁。他说:"我们过得很 痛苦,感受不到新年到来,对我们来 说,每天都是一样的。" 卡迈勒的亲戚齐亚德·扎伊纳提

的巴勒斯坦人卡迈勒·扎伊纳提和家

从加沙地带北部杰巴利耶难民营逃难 而来。新年到来,齐亚德仍沉浸在失 去妻子、兄弟和孙辈的痛苦中。 马瓦西是以军指定的"安全区"。

该地面积小,缺乏生活基础设施,难以 接纳大量人口。联合国机构和国际慈 善团体曾发表联合声明,反对单方面 设立"安全区"。

### 哈马斯抨击以财长言论

就加沙地带未来前景,斯莫特里

赫12月31日告诉以色列军队电台,犹 太定居者应返回加沙地带,以色列应 "鼓励"加沙地带巴勒斯坦民众移民。

按照斯莫特里赫的说法,以色列 会与国际社会和周边阿拉伯国家合 作,按照"良好、人道方式帮助这些难 民在其他国家安定下来"。

加沙地带与以色列和埃及接壤, 面积约360平方公里。以色列前总理 沙龙在其执政后期力推单边撤离行 动,犹太定居者2005年撤出加沙地 带,以方结束对加沙地带数十年的占 领。2007年,哈马斯武力夺取加沙地 带实际控制权,以方开始对这一地区 实施全面封锁,严格控制人员和物资

哈马斯发表声明,谴责斯莫特里 赫的言论构成"战争罪",表示加沙地 带民众"会坚定不移地面对一切驱逐 他们离开家园的企图"。

按照美联社说法,以色列政府迄 今没有正式表明将驱逐加沙民众或让 犹太定居者迁回加沙地带。斯莫特里 赫的言论发表后,以色列总理办公室



2023年12月31日,在加沙地带南部汗尤尼斯,人们查看以军空袭后的废 墟。据巴勒斯坦通讯社报道,以色列军队当天对加沙城多个地区发动袭击,造成 至少68人死亡。 新华社/美联

一名不愿公开姓名的官员在一份声明 中说,以色列不想重新安置加沙地带 的巴勒斯坦民众。

不过,按照这名官员的说法,以色 列的政策是"允许那些想离开的人离 王逸君(新华社专特稿)

## 科隆大教堂成恐袭目标 德警方逮捕3人

新华社北京1月1日电 德国警方2023年12 月31日说,他们逮捕3名计划在跨年夜对科隆大 教堂实施恐怖袭击的嫌疑人。

德国西部城市科隆警察局局长弗兰克·维斯 鲍姆在当天举行的新闻发布会上说,这3名嫌疑 人计划使用一辆汽车袭击科隆大教堂,不清楚其 具体策划方案,不过警方已经连夜携嗅探犬搜查 了大教堂一个地下停车场。

科隆警方此前接到线报,怀疑极端组织"伊斯 兰国"策划在圣诞节或元旦假期发动恐怖袭击。 当地警方随即加强安全警戒措施,并于24日逮捕 维斯鲍姆说,调查人员30日晚又发现3名嫌

疑人与这名男子有关联,分别在靠近科隆的杜伊 斯堡、黑尔讷、讷尔沃尼希3座城市逮捕这3人。 警方没有说明3名嫌疑人的身份或是否有犯

维斯鲍姆说,联邦机构正在继续调查这起未

遂袭击背后的涉恐网络。

圣诞至新年期间,警方加强科隆大教堂周边 的安保措施。这座哥特式教堂历史悠久,是德国 的地标性建筑之一。

在德国首都柏林,警方在跨年夜增派数千名 警察执勤。除德国,欧洲多国在圣诞至新年期间 同样增派警力,对重点场所加强警戒,以防范恐怖

## 威尼斯拟实施新规 旅行团最多25人

意大利威尼斯市政府拟实施旅游新规,把旅 行观光团组人数限制在25人以内,以缓解巨大客 流给这座历史名城带来的压力。 新规拟从2024年6月生效,在实施前尚需经

过市议会审议。除对团组人数进行限制,新规还 禁止使用"可能引起混乱和干扰"的扬声器。

威尼斯市负责旅游事务的议员西莫内•文图 里尼说,新规是威尼斯旨在改善旅游业管理、平衡 居民与游客需求的整体规划的一部分。

在此之前,威尼斯市政府已决定2024年试行 向一日游游客收费,暂定在今年4月至7月中旬 的周末等旅游高峰日向每名游客收取5欧元。此 外,2021年8月1日起,威尼斯禁止大型邮轮驶入

水城威尼斯是世界著名旅游目的地,多年来 为游客太多带来的问题困扰。越来越多居民因不 喜欢住在一个被游客包围的环境而搬离威尼斯。 据美联社报道,到威尼斯的游客中约八成为一日 游游客。2019年,威尼斯全年接待一日游游客 1900万人次。 欧飒(新华社微特稿)

## 日本新成年人口创新低



1月1日,人们在日本三浦等待日出。

新华社/路透

新华社北京1月1日电 日本政府发布的人 口估算数据显示,截至2024年1月1日,该国新 满18岁人口为106万,创历史新低。 据日本共同社报道,日本总务省2023年12

月31日发布这一估算数据。与一年前相比,该数 据减少6万人,占总人口0.86%。这一比例为历 此外,最新数据把在日居住3个月以上的外

国居民也纳入统计范围。

日本2022年4月把成年年龄从20岁调低到 18岁,以鼓励年轻人参与社会生活。

1970年,日本新成年人口达到历史最高点 246万人,之后有所减少,20世纪90年代初又一 度超过200万,原因是1971年至1974年的第二 次婴儿潮中出生的人进入成年。自那以后,新成 年人口不断减少。

日本近年来人口不断减少,老龄化和少子化 程度日益加深。按照日本国立社会保障和人口问 题研究所 2023年12月22日发布的未来人口推 算数据,日本总人口到2050年可能会降至 1.0469亿,比2020年减少17%,届时47个一级行 政区中,有25个地区65岁及以上人口占比将超 过40%。全国14岁及以下人口预计将比2020年 减少30.8%。 (欧飒)

广告·热线:66810888

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

# 精致广告、收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行; 商 业 广 告 :标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行。

海口区域 18976566883 龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

西部区域 13876490499

南部区域 13876490499 东部区域 13876677710 65379383 美兰区白龙南路 75 号美舍滨河小区

65370062 1 栋 2 单元 106 房

秀英站 68621176 68657135 秀英区海玻路第一砖厂宿舍 5 栋 104 房

看此日桃花灼灼,宜室宜家, 谨以白头之约,书向鸿笺,好将红 叶之盟,载明鸳谱;李彬彬女士与 张哲源先生于公历 2024 年 1 月

结婚祝福

特此登报。 敬告亲友,亦作留念。

2日正式结为夫妻。

2024年1月2日

### 急用钱–找银达

银达贷款公司诚信经营30年, 专业办理房地产抵押贷款,全省 受理一押二押,利息低、速度快、 额度高、流程简单;专业办理汽车 名表、黄金钻石等质押贷款。 海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一

层,68541188、13307529219;三 亚公司:三亚解放路第三市场旁, 88558868,13518885998。

●许浩于2023年12月31日晚上 9点遗失居民身份证,身份证号 码:460103199408020330,声明

●保亭三道潮海沙锅粥店食品经 营许可证副本破损,编号: JY24690292053887,声明作废。

●海口龙华依玲化妆品店遗失 营业执照副本,统一社会信用

代码:92460106MA5RXGP460,

●陵水沁安酒店管理有限公司

(统一社会信用代码: 91469034324104703E)不慎遗失

公章一枚,声明作废。

服务热线:66810888

琼山站 65881361 琼山区琼州大道 4 号肥皂厂小区

65882321 7 号楼 103 房(香江国际酒店对面)

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。